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Žene u politici II 

Seminar za mlade političarke u Svetom Martinu od 08. do 10. svibnja 2015. godine.

Zaklada Konrad Adenauer (KAS) organizi-

rala je zajedno sa Zakladom Hrvatskog 

državnog zavjeta (ZHDZ) od 08. do 10 

svibnja 2015. u Svetom Martinu još jednu 

radionicu za mlade političarke HDZ-a. Su-

dionice, koje je HDZ izabrao iz 21. župani-

je, razgovarale su tijekom radionice s čla-

nicama HDZ iz Međimurske i Varaždinske 

županije o kulturnoj hegemonijom ljevice 

u Hrvatskoj, društvu i obitelji u 21. stolje-

ću. Kao što je tijekom takvih događaja 

uobičajeno, sudionice su čak raspravljale 

o pitanjima političke komunikacije i vjež-

bale su uz praktične simulacije svoje po-

našanje pred kamerama u okviru javnih 

panel diskusija. 

Direktor HDZ-ove Zaklade hrvatskog držav-

nog zavjeta (ZHDZ) Srećko Prusina nagla-

sio je u svojim uvodnim napomenama zna-

čaj političkog obrazovanja u angažmanu že-

na u politiku . Zatim je Anita Marković, 

predstavnica iz Ureda Zaklade Konrad Ade-

nauer u Zagrebu, predstavila djelatnosti i 

ciljeve iste. Potom su predsjednik HDZ-a iz 

Međimurske županije Darko Horvat i pred-

sjednica Zajednice žena iz Međimurske žu-

panije Sunčana Glavak pozdravili sve na-

zočne i istaknuli važnost ovakvih događaja 

za razvoj demokracije u Republici Hrvatskoj. 

Nakon ovih uvodnih riječi, profesor filozofije 

i poznati hrvatski kolumnist dr. Nino Ras-

pudić u svom se izlaganju pozabavio kul-

turnom hegemonijom lijevice u Hrvatskoj. 

Također, osvrnuo se na talijanskoj marksis-

ta Antonija Gramscija koji je razvio kon-

cept „kulturne hegemonije“ u svrhu objaš-

njenja funkcioniranja vlada i vladajućih od-

nosa unutar jednog društva. U tom koncep-

tu vladajuća skupina prevladava nad podre-

đenim skupinama tako da interesi prevlada-

vajuće skupine postaju interesi cjelokupnog 

društva. Da bi ostvarili svoje ciljeve, vlada-

juća skupina koristi različite instrumente 

poput medija, civilnog društva i škola, u ko-

jima, podređenim građanima, može prenije-

ti svoje vlastite ideologije. Kao primjer na-

veo je djelovanje građanske inicijative „U 

ime obitelji“, koju se pokušalo u javnosti 

diskreditirati kao konzervativnu i staromod-

nu, iako je oslikavala vrijednosti većine hr-

vatskih građana. Isto tako je dr. Raspudić 

identificirao jedan od najvećih problema hr-

vatskog društva, a to jest promjena politič-

kog sustava u kojem istodobno nije dogodi-

la promjena elita. Zbog tog se jako zalaže 

za provedbu lustracije, tj. preispitivanja 

prošlosti, od koje Hrvatska ne bi imala samo 

simboličnu nego i praktičnu korist. Istaknuo 

je da i Vlada Republike Hrvatske uglavnom 

financijski potpomaže ljevičarskim organiza-

cijama. Međutim, on smatra da bi se sve 

nevladine organizacije trebale, ovisno o nji-

hovom značaju i angažmanu u društvu, 

proporcionalno financirati.  

Nakon toga je prof. dr. Daniel Labaš, koji 

predaje na Hrvatskim studijama Sveučilišta 

u Zagrebu, govorio o društvu i obitelji u 21. 

stoljeću te o mnogim izazovima s kojima se 

društvene institucije suočavaju. Dakle, prvo 

je usporedio pred-moderno društvo s mo-

dernim i sadašnjim post-modernim koje ka-

rakterizira globalizacija i digitalizacija. Ljudi 

danas, prema njegovu mišljenju, žive u vir-

tualnim svjetovima, dok se tradicionalno 

društvo pretvara u potrošačko, u kojemu su 

novac i moć jedina mjerila uspjeha, a ljudi 

sve više osjećaju da im je ugroženo dosto-

janstvo. Kako kaže, društvo se pretvara u 

individualno društvo, koje više nema pošto-

vanja prema autoritetu i tradiciji te u kojem 

ljudi postaju sve više deprimirani i bojažlji-

vi. Mnogi vide jedini izlaz u bijegu iz stvar-

nog u imaginarni svijet „stvari“. 
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Na kraju svog izlaganja naglasio je da obi-

telj i dalje čini jezgru svakog društva te da 

to još uvijek zagovara Crkva i u skladu s tim 

je pokušava zaštititi.  

Potom je dr. Nikolina Borčić s Veleučilišta 

VERN govorila o ženama u političkim deba-

tama te izazovima i predrasudama kojima 

su žene izložene. Kao uvod u tematiku, su-

dionice su odigrale kviz znanja o najznačaj-

nijim povijesnim činjenicama o ulozi žena u 

politici. Pritom ih je iznenadila činjenica da 

su u Luksemburgu žene dobile pravo glasa 

tek 1984. godine ili da udio žena u parla-

mentu Južnoafričke Republike iznosi 48 pos-

to, dok je udio žena u Europi, Sjedinjenim 

Američkim Državama i Kanadi ispod 25 pos-

to. Također je kao zanimljiva uzeta u obzir 

činjenica da je BDP u zemljama koje uživaju 

visoku jednakost između žena i muškaraca 

za 15-35 posto veći u odnosu na ostale dr-

žave. Istraživanja su potvrdila da je potreb-

no 75 godina da bis izjednačile visine plaća 

žena i muškaraca. Drugi dio svog izlaganja 

posvetila je karakteristikama političkog po-

našanja muškaraca i žena te je ustvrdila da 

odgoj najviše utječe njihovo ponašanje. Pri-

tom djevojke bivaju odgajane u ovisna, po-

dređena, osjetljiva bića, dok se od mladića 

očekuje da izrastu u neovisne, neustrašive i 

aktivne muškarce koji neće pokazivati pre-

više emocija. Dok bi se žene više usredoto-

čile na komunikacijske postupke i među-

ljudske odnose, muškarci bi se više orijenti-

rali zadacima i postizanju ciljeva. Osim to-

ga, muškarci će rjeđe priznati greške nego 

žene.  

Inače se uvijek posljednjeg dana takvog 

seminara organizira praktična vježba sjedni-

ce za medijski nastup. U toj vježbi sudionice 

uče kako u medijima uvjerljivo nastupati i 

komunicirati.  

Nakon praktičnih vježbi raspravljalo se još i 

referiralo o bitnim elementima političke ko-

munikacije. Dunja Lakuš i Zdravko Kedžo 

u svojim su izradama naglasili značaj medi-

ja u svim aspektima političkog života. Ista-

knuli su da se političari u medijima uvijek 

žele , i trebaju, pokazati u najboljem izda-

nju, budući da mediji imaju veliki utjecaj. 

Pritom uvijek treba biti oprezan, jer se svo-

jim ponašanjem pred kamerom može vrlo 

brzo ostaviti loš dojam. U intervjuima se 

također može nešto pogrešno razumjeti, 

ako se ne izrazi na jasan i razumljiv način. 

Tada čak postoji opasnost da se daju pogre-

šne informacije i da se kasnije drugi na njih 

podsjete. Treba se čuvati lažnih navoda i 

spontani optužbi, jer one mogu biti prilože-

ne, što može dovesti kasnije do sudskih 

sporova. 


